
Обращение к родителям.

Дорогие папы и мамы!

Вы в ответе за своих детей, их жизнь, безопасность, будущее. Вы первыми учите своих детей безопасному поведению на дорогах. Собственным примером обеспечьте им здоровье и счастливое будущее! 

На проезжей части не спешите 
И внимательно по сторонам смотрите 
Детям и родителям известно: 
Разговоры на дороге не уместны 
Вы друг другу помогите - 
Жизнь, здоровье берегите. 

Луч света — в твою защиту.
Использование светоотражающих элементов в одежде пешеходов, в первую очередь — детей, давно зарекомендовало себя как один из эффективных методов профилактики ДТП с участием пешеходов.

Мы Вас призываем.
  Дорожное движение настолько серьёзный процесс, что не каждый взрослый может в нём адаптироваться. Что уж говорить о ребёнке? Ведь даже добежав до середины дороги при переходе на мигающий зелёный сигнал светофора, он может испугаться проносящихся с двух сторон машин и сделать неосторожный шаг. Причиной дорожно-транспортных происшествий с участием детей в половине случаев является их неспособность ориентироваться в дорожной обстановке. Поэтому так важно ещё до школьной скамьи привить детям необходимые навыки безопасного поведения на дороге. 

  Постоянно объясняя детям опасные ситуации на дороге, вы можете спасти им здоровье, а иногда и жизнь. Если родители сами не хотят заботиться о своих детях, то сложно как-то повлиять на эту ситуацию. Когда происходит дорожное происшествие, очень больно понимать, что если бы не чья-то халатность, и в первую очередь родительская, жизнь ребёнка можно было сберечь. 

Немного о нас.
   Проблема детского травматизма на дорогах актуальна, и во многих учреждениях этой проблеме уделяется большое внимание. Вот и наша школа не осталась в стороне. С 2008 года в нашей школе существует объединение ЮИД, в состав которого входят 12 учащихся. Все они активно ведут агитационную и профилактическую работу среди своих сверстников, родителей и водителей.    Ребята совместно с руководителем кружка ЮИД  устраивают весёлые, познавательные мероприятия, посвящённые ПДД, с большим энтузиазмом участвуют в оформлении Уголков безопасности дорожного движения, проводят акции для водителей и пешеходов. Как настоящие инспекторы, знакомят  учащихся с ПДД, дорожными знаками, учат оказывать доврачебную помощь в случае ДТП. Каждый из них проявляет живой интерес к работе и относится к ней очень ответственно. 

   18 ноября 2011г. наши ЮИДовцы  приняли активное участие в районном  конкурсе агитбригад по пропаганде  безопасного поведения детей на дорогах: «Я и дорога », борясь за звание лучших знатоков ПДД. 

   Ребята не только сами изучают ПДД более широко, чем требуется по программе ОБЖ, но и работают в тесном контакте с работниками ГИБДД. 

Вот какие меры предотвращения ДТП мы предлагаем и пешеходам, и водителям.

Главное на дороге — верные решения!

   Развитие автомобилестроения принесло человечеству неоспоримую пользу, но при этом увеличило число опасностей, подстерегающих нас буквально повсюду. Ядовитые выхлопы машин практически ежесекундно отравляют наш организм, но если от этого мы не имеем возможности защититься, то от опасности, подстерегающей нас на дороге, мы можем спастись, соблюдая Правила дорожного движения. 

  Что главное на дороге? Видеть самому и быть видимым. В этой краткой формуле заключён важнейший принцип безопасности движения. 

   Глаз человека устроен так, что позволяет нам видеть сразу всю панораму. Надо научиться концентрировать своё внимание на наиболее важных с точки зрения безопасности движения элементах. 

   Порой мы пренебрегаем незначительными и лишними, на наш взгляд, правилами, подвергая свою жизнь ненужной опасности. Каждый человек с детства усвоил правило: «Прежде чем перейти дорогу, посмотри налево, затем направо...», но некоторые, запомнив это, почему-то забывают другое: «Посмотри на светофор», и в результате, переходя дорогу на красный свет, нарушают одно из основных правил ПДД. 

  Каждый человек в современном мире прежде всего должен беспокоиться за безопасность свою и своих близких. Подождать лишние две минуты, пока светофор сменит свет, или пройти лишние пятьдесят метров до ближайшего пешеходного перехода. Пожалуй, всё это — небольшая плата за собственное здоровье и благополучие. 

Памятка для родителей. 

Уважаемые мамы и папы! 

· Помните, что жизнь и безопасность детей на дорогах зависит прежде всего от вас. 

· Учите детей безопасному поведению на дороге своим примером! 

· Важно научить их наблюдать, ориентироваться в обстановке на дороге, оценивать и предвидеть опасность. Находясь на дороге со своими детьми, применяйте некоторые методы, которые помогут вам и вашему ребёнку сформировать навыки безопасного поведения. 

· Никогда не спешите на проезжей части. 

· Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора. 

· При выходе из автобуса, трамвая, такси, помните, что вы должны сделать это первыми. 

· Выйдя из общественного транспорта, подождите, когда он отъедет от остановки, и только после этого переходите проезжую часть дороги. 

· Не разговаривайте при переходе дороги. 

· Никогда не переходите дорогу наискосок. 

· Постоянно обсуждайте с ребёнком возникающие ситуации на дорогах, указывая на скрытую опасность. 

· Особое внимание необходимо уделить детям, имеющим проблемы со зрением. Боковое зрение играет огромную роль при переходе улицы. 

· Приучитесь сами и приучите детей переходить дорогу не там, где вам надо, а там, где есть переходы. 

· Научите всматриваться в даль и оценивать скорость приближающегося транспорта для того, чтобы суметь вычислить время, за которое машина сможет доехать до вас. 

· Обращайте внимание на обманчивость пустых дорог. Они не менее опасны, чем оживлённые.

Обращение к учащимся.
Уважаемые ребята! 

· Уважайте себя и других участников дорожного движения! 

· Будьте внимательнее на дорогах! 

· Берегите свою жизнь и здоровье! 

· Сегодня мода на здоровых людей!
